
 

 
 
 

 
 

 1 شمارهدفترچه 

 دقیقه 70 مدت پاسخگویی: 40تعداد سوال: 

 

 

 تعداد سوال موارد امتحانی ردیف
از 

 شماره
تا 

 شماره
مدت 

 پاسخگویی
 طراحان

 ریاضیات 1

 دقیقه 30 17 1 17
 حسابان:
 زادهحسین شفیع
 زادهعلیرضا نداف

 هندسه: دقیقه 21 29 18 12
 صبا مهدوی

 دقیقه 19 40 30 11

 گسسته:
 احسان ایزدپناه
 محمد پیشنماز

 خطیبیعلیرضا شریف
 

 

 
 
 

 

 
 

 

@helli_sanj 
 

 حقوقیحق چاپ، تکثیر و انتشار سوالات به هر روش )الکترونیکی و...( پس از برگزاری آزمون، برای تمامی اشخاص حقیقی و 

 شود.باشد و با متخلفین برابر مقررات رفتار می( تهران مجاز می1حلی )تنها با مجوز دبیرستان دوره دوم علامه

 یریاضـ رشته  دوازدهمپایه 

 9 سنجآزمون حلی
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 1402اسفند ماه  4 –سنج نه حلی

 اتیاضیر

 محل انجام محاسبات

fمجموعه طول نقاط بحرانی تابع  -1 (x) x x a2 2  صورت به , , b2  است. مجموع مقادیر ممکن برایa b کدام است؟ 

1 )7-    2 )
8
3

    3 )5-    4 )
17
3

 

 

yمجموع طول نقاط بحرانی تابع  -2 x (x )232 1   برابر کدام است؟ 

1 )2/3    2 )6/3    3 )4/4    4 )8/4 

 

fبیشترین مقدار تابع  -3 (x) x x2 3  ی در بازه ,1 2 چند برابر کمترین مقدار آن در همین بازه است؟ 

1 )3   2 )2-    3 )1-    4 )
3

2


 

 

fکمترین مقدار تابع  -4 (x) x
x

9
2

 


)در بازه   , )2  کدام است؟ 

1 )6    2 )8    3 )9    4 )12 

 

و مینیمم مطلق تابع  اختلاف مقادیر ماکزیمم -5
x

y
x

4 3
1





ی در بازه  ,9 چقدر است؟ 

1 )4 2    2 )3    3 )2    4 )4 

 

fبا فرض  -6 (x) x x4 8   اختلاف کمترین و بیشترین مقدار تابع ،y f ( sin x)8 چقدر است؟ 

1 )2    2 )4    3 )6    4 )8 

 

fحاصل جمع مقادیر ماکزیمم و مینیمم مطلق تابع  -7 (x) x a x2 3    است. مقدار  3برابرa22 
 

 کدام است؟ 

1 )2    2 )3    3 )4    4 )6 
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 1402اسفند ماه  4 –سنج نه حلی

 اتیاضیر

 محل انجام محاسبات

 است. بیشترین حجم این استوانه چقدر است؟ 6ی یک استوانه برابر مجموع مساحت جانبی و مساحت دو قاعده -8

1 )    2 )2    3 )3    4 )4 

 

y، مطابق شکل بر خط aو  3به طول  Bو  Aنقاط  -9 x4  .قرار دارند 

 خورده، چقدر است؟ی سایهبیشترین مقدار مساحت ذوزنقه

1 )4    2 )3 

3 )6    4 )8 

 

 

)Aی در شکل مقابل، نقطه -10 , )3  ثابت است. 9

 شکل مقابل چقدر است؟بیشترین مساحت ذوزنقه 

1 )28    2 )32 

3 )36    4 )39 

 

 

تابع  -11
x

y
x

4

2

8

1





)ی در بازه  ,a)  اکیداً نزولی است. حداکثرa کدام است؟ 

1 )1    2 )2    3 )
1
2

    4 )
3
2

 

 

a)ی در بازه -12 ,b)  نمودار تابعy (x )
x

231
2   صعودی است. حداکثرb a کدام است؟ 

1 )2    2 )3    3 )4    4 )6 

 

)Aنقطه  -13 , )2 4  یک نقطه اکسترمم نسبی تابعf (x) (x a)(x b)    کدام است؟ aاست. مقدار  2

1 )1    2 )4    3 )3    4 )7 
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 1402اسفند ماه  4 –سنج نه حلی

 اتیاضیر

 محل انجام محاسبات

تابع  -14
x x

y
x

1

1





 چند نقطه اکسترمم نسبی دارد؟ 

1 )1    2 )2    3 )3    4 )4 

 

yمقدار ماکزیمم نسبی تابع  -15 x x
3 2 1

3
  کدام است؟ 

1 )
1
3

    2 )
2
3

    3 )
4
3

    4 )
5
3

 

 

yنقاط اکسترمم نسبی تابع  -16 ax x2 3   روی نیمساز ناحیه اول و سوم واقع است. مقدارa کدام است؟ 

1 )
3
4

    2 )
3 2
4

   3 )
3
2

    4 )
3 2
2

 

 

fنمودار تابع  -17 (x) x(x ax b)2   صورت مقابل است.به 

 کدام است؟ fمقدار مینیمم نسبی 

1 )12-    2 )18- 

3 )27-    4 )36- 

 

 نهشتند؟ )هر مثلث شش عضو اصلی دارد، سه ضلع و سه زاویه(مثلث برابر باشند تا مطئمن باشیم دو مثلث همچه تعداد از اعضای اصلی دو  -18

1 )3    2 )4    3 )5    4 )6 

نقطه چنان متقاطع باشند که  Pدر  BEو  ADقرار دارند. اگر  ACو  BCبه ترتیب بر روی  Eو  D، نقاط ABCدر مثلث  -19

AP

DP
BPو  5

EP
CDگاه نسبت ، آن7

BD
 کدام است؟ 

1 )4
17

     2 )3
17

  

3 )2
5

     4 )2
7

  

B

A C

D

E

P
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 1402اسفند ماه  4 –سنج نه حلی

 اتیاضیر

 محل انجام محاسبات

ABCD ،ABدر ذوزنقه  -20 2 ،BC 6 ،CD DAو  10  FGباشند. می BCو  ADبه ترتیب اواسط  Gو  F. نقاط 6

 کدام است؟ EHJکند. مساحت مثلث قطع می Eرا در  AC ،BDکند و قطع می Jو  Hرا به ترتیب در  ACو  BDهای خطپاره

1 )4 5
3

   2 )2 5
3

   3 )3 7
4

   4 )4 7
5

 

رو  4و  3رو به رو یکدیگر، و در نهایت  5و  2رو به رو یکدیگر،  6و  1اند، بر هر تاس اعداد شش تاس مانند شکل بر روی یکدیگر چیده شده -21

 ها کدام است؟ی تاسمشاهده وجه قابل 21باشند، بیشینه مقدار ممکن برای مجموع اعداد روی به رو یکدیگر می

1) 78    2 )79   

3 )81    4 )89  

 

22-PA  شعاع دایره به مرکزP  وQB  شعاع دایره به مرکزQ باشد و میAB  .مماس مشترک دو دایرهM  وسطAB باشد و می

MN PQ اگر .PA 5 ،QB PQو  10  کدام است؟ PNباشد، طول  17

 

1 )107
17

    2 )97
14

 

3 )103
13

    4 )15 

 

 

ABC ،ACدر مثلث  -23 BC Ĉو  1  باشد؟کدام می ABC. فاصله بین مرکز دایره محیطی و محاطی مثلث 90

1 )2
2

    2 )1    3 )2 2
2

   4 )2 

 

 

 

B

A

M

N Q
P
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 1402اسفند ماه  4 –سنج نه حلی

 اتیاضیر

 محل انجام محاسبات

روی  Lمتغییر است و  BCروی  Kاست، نقطه  ABوسط ضلع  Jبه ضلع واحد مفروض است. نقطه  ABCالاضلاع مثلث متساوی -24

LCطوری قرار گرفته که  ACضلع 

AC

1
3

JKترین مقدار . کم KL کدام است؟ 

1 )4 2
5

    2 )31
6

   3 )29
6

   4 )2 

ABC ،ABدر مثلث  -25 6 ،BC ACو  8 ساز زاویه نیم MNقرار دارند.  ACو  BCبه ترتیب روی  Nو  M. نقاط 10

Ĉ  را درP کند. اگر قطع میMP PNو  2  کدام است؟ MNCگاه مساحت باشد، آن 5

1 )
147
13    2 )10    3 )49

13
    4 )37

13
 

اگر  -26

Ax x

By y

Cz z

2

2

2

1
1
1

و  
A B C

x y z

zy zx xy
 گاه: ، آن1

1 )1   2 )12   3 )1   4 )1
1
2

 

xی ی مماس مشترک دایرهمعادله -27 y2 2 yو سهمی  50 x2  تواند باشد ؟کدام می 40

1 )x y 10 0  2 )x y 10 0  3 )x y 10 0  4 )x y 10 0 

yی سهمی شکل بر روی نمودار یک آینه -28 x2 واحد از محور سهمی به  3ی قرار گرفته. یک پرتوی نور موازی محور سهمی به فاصله 4

کند، فاصله این خط از محور سهمی شود، این پرتو پس از دو بار بازتاب از روی آیینه، روی خطی موازی محور سهمی حرکت میآن تابیده می

 کدام است؟

1 )1    2 )4
3

    3 )3
5

    4 )5
3

 

|اگر  -29 |a b )باشد و  29 ) ( )a i j k i j k b2 3 4 2 3 )گاه ، آن4 ).( )a b i j k7 2 کدام  3

 تواند باشد؟می

1 )0    2 )3    3 )4    4 )5 
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 1402اسفند ماه  4 –سنج نه حلی

 اتیاضیر

 محل انجام محاسبات

را برروی  8تا  1های نفر با شماره 8توان هشت صندلی مطابق شکل مقابل در دوسوی یک میز مستطیل شکل قرار دارند. به چند حالت می -30

 های هردو فرد رو به روی هم عددی زوج باشد؟ها قرار داد به شرطی که مجموع شمارهصندلی

 

 

1 )2304    2 )2880    3 )3168    4 )3456 

 

 توان ساخت که در آن هیچ دو حرف صدا داری کنار هم نباشند؟چند کلمه می mohammadی با حروف کلمه -31

1 )600    2 )840    3 )900    4 )1200 

 

𝑥)ی معادله -32 + 𝑦 + 𝑧 + 𝑡)(𝑥 + 𝑦 + 𝑧) =  ی عددهای حسابی دارد؟چند دسته جواب در مجموعه 50

1 )30    2 )40    3 )50    4 )60 

 

 ی یکسان را بین احمد و وحید و حمید تقسیم کرد که به احمد تعداد فردی سکه برسد؟سکه 17توان چند حالت میبه  -33

1 )72    2 )76    3 )81    4 )84 

 

𝐴ی چند تابع از مجموعه -34 =  به خودش قابل تعریف است که برد آن سه عضوی باشد؟ {1,2,3,4,5}

1 )1400    2 )1500    3 )1600    4 )1700 

 

های مشکی و آبی و قرمز های آبی و قرمز و سبز و مشکی و بنفش انتخاب کرد که از هر یک از رنگخودکار از رنگ 9توان به چند حالت می -35

 تا خودکار برداشته باشیم؟ 3حداکثر 

1 )252    2 )282    3 )312    4 )352 

 

ها به ترتیبی تصادفی از کیسه اندازیم. سیس گویای میوشته و درون کیسهگوی سفید ن 7را یکی یکی روی  BARABASی حروف کلمه -36

 دیده شود کدام است؟ ABSی ساخته شده عبارت سازند. احتمال اینکه در کلمهحرفی می 7ای خارج و به ترتیب خروج شان کلمه

1 )
1

7
    2) 

1

6
    3 )

1

5
    4 )

1

4
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 1402اسفند ماه  4 –سنج نه حلی

 اتیاضیر

 محل انجام محاسبات

ای قرار گرفته ها سکهاندازیم. احتمال اینکه در تمامی قلکمی CوB و Aیکسان را به صورت تصادفی درون سه قلک متمایز  کاملاًی سکه 7 -37

 قدر است؟باشد چه

1 )
5

12
    2 )

67

81
    3 )

202

243
     4 )

602

729
 

 

کنیم. اگر مرتبه پرتاب می 2متناسب است. این تاس را ، با خود آن عدد 6تا  1در پرتاب یک تاس ناهمگن احتمال آمدن هر کدام از عددهای  -38

 مقدار است؟ نیز مشاهده شده باشد چه 6مشاهده شده است، احتمال اینکه عدد  5ها عدد بدانیم در این پرتاب

1 )
2

11
    2 )

13

36
    3 )

12

37
    4 )

7

22
 

 

. احتمال اینکه این فرد هم خواهر و هم برادر بزرگتر از خودش داشته فرزندی انتخاب شده است 5ی یکی از فرزندان به تصادف از یک خانواده -39

 باشد چقدر است؟

1 )
9

20
    2 )

17

40
    3 )

33

80
    4 )

67

160
 

 

 ها با تعداد "رو"ها مشاهده کنیم که تعداد ریزیم. اگر در ریختن سکهمی اندازیم و سپس به تعداد عدد رو شده در تاس سکهیک تاس را می -40

 آمده باشد چقدر است؟ 6ها برابر است، احتمال اینکه تاس  "پشت "

1 )
4

17
    2 )

5

19
    3 )

2

7
    4 )

5

17
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 2 شمارهدفترچه 

 دقیقه 85 مدت پاسخگویی: 55تعداد سوال: 

 

 

 تعداد سوال موارد امتحانی ردیف
از 

 شماره
تا 

 شماره
مدت 

 پاسخگویی
 طراحان

 دقیقه 50 70 41 30 فیزیک 1
 محمدجواد حیدری

 دیارکجوریپوریا 
 امیرحسن محمدپور

 دقیقه 35 95 71 25 شیمی 2

 حسن ایزدی
 طینتمسعود خوش

 وندمحمدرضا زهره
 سیدصمد صفوی
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 حق چاپ، تکثیر و انتشار سوالات به هر روش )الکترونیکی و...( پس از برگزاری آزمون، برای تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی

 شود.باشد و با متخلفین برابر مقررات رفتار می( تهران مجاز می1حلی )دبیرستان دوره دوم علامهتنها با مجوز 

 یریاضـ رشته  دوازدهمپایه 

 9 سنجآزمون حلی
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 1402 ماه اسفند 4 – نهسنج حلی

 یزیکف

 محل انجام محاسبات

 هاي موج تخت از مانع تخت نشان داده شده در كدام گزینه درست رسم شده است؟بازتاب جبهه -41

1 )    2   )         

3 )  4 ) 
 

 

(، سه بار 2( و )1هاي تخت و بلند )( چند درجه باشد تا این پرتو در برخورد با آینه2و سطح آینه ) اولیهزاویه بین پرتو تابش  -42

 ( باشد؟1بازتابش نهایی موازي با آینه ) بازتاب شود و پرتو

 

1 )40    2 )50 

 

3 )60    4 )70 

 
 

 

 ؟شودنمیهاي مکانیکی دیده ها، بارتاب موجیک از گزینهدر كدام -43

 یابی خفاش( مکان4  ( سونوگرافی3  ( میکروفون سهموی2   ( رادار دوپلری1
 

 بین دو دیوار هوسط فاصل بهاي كه در حركت است، درست در لحظه vخودرویی كه بین دو دیوار قائم موازي با تندي ثابت  -44

پژواک صداي  هرانندحداقل باید چند متر بر ثانیه باشد تا  v متر باشد، 224اگر فاصله دیوارها از هم  زند.بوق كوتاهی می رسد،می

m)تندي صوت در هوا مستقل از هم بشنود؟  را دیواربوق از دو 
s

 فرض شود.( 300

 

1 )20    2 )25 

 

3 )40    4 )50 
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 1402 ماه اسفند 4 – نهسنج حلی

 یزیکف

 محل انجام محاسبات

چین محور اصلی آینه است و كانون با علامت )خط ؟دهدنمیدرست نشان  سهموي هدام گزینه بازتاب پرتو نور را از یک آینك -45

𝐅 ).روي محور اصلی نمایش داده شده است 

1 )  2 ) 

3 )   4 ) 

 

 500ر محدوده هاي سطح دتابد. اگر ابعاد ناهمواريكند، به یک سطح تخت مییک منبع نور سفید كه پرتوهاي موازي گسیل می -46

 نانومتر است.( 750تا  400نانومتر باشد، كدام گزینه درست است؟ )طول موج نور مرئی در محدوده  600تا 

 شوند.بازتاب میصورت موازی صورت پراکنده و پرتوهای محدوده قرمز و بنفش به( پرتوهای محدوده سبز و آبی به1

 شوند.صورت موازی بازتاب میصورت پراکنده و پرتوهای محدوده سبز و آبی به( پرتوهای محدوده قرمز و بنفش به2

 شوند.صورت موازی بازتاب میصورت پراکنده و پرتوهای محدوده قرمز و نارنجی به( پرتوهای محدوده آبی و بنفش به3

 شوند.صورت موازی بازتاب میصورت پراکنده و پرتوهای محدوده آبی و بنفش بهبه ( پرتوهای محدوده قرمز و نارنجی4

 

بوري عهاي فرودي و ها در موجشود. كدام كمیتموجی در حین انتشار از یک طناب ضخیم به یک طناب باریک منتقل می -47

 متفاوت است؟

 ( طول موج، سرعت انتشار، دامنه2   ( بسامد، طول موج، سرعت انتشار1

 ( بسامد، دامنه، طول موج 4    ( سرعت انتشار، دامنه، دوره3
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 1402 ماه اسفند 4 – نهسنج حلی

 یزیکف

 محل انجام محاسبات

دهد(. اگر سرعت شود )شکل، نماي ظرف را از بالا نشان میعمق وارد ناحیه عمیق میموج تختی روي سطح آب، از ناحیه كم -48

mانتشار موج در دو قسمت ظرف 
s

mو  30
s

( 2( با راستاي انتشار موج در محیط )1هاي موج در محیط )باشد، زاویه بین جبهه 40

sin)/ كدام است؟ ) 37 0 6 

 

1 )53     2 )37 

 

3 )74     4 )16 
 

 

 

 

nاي با ضریب شکست مطابق شکل زیر، یک تیغه شیشه -94 2 n، روي سطح مایعی با ضریب شکست 3 3 قرار دارد.  2

شود. زاویه بین پرتو خروجی از وجه پایینی تیغه با تابد و از زیر تیغه وارد مایع میاز هوا به تیغه شفافی می 45پرتویی با زاویه 

 پرتو ورودي به وجه بالایی تیغه چند درجه است؟

 

1 )15     2 )10 

 

3 )8     4 )13 
 

 

 

تابد و مماس بر وجه مقابل از آن اي میالزاویهصورت عمود بر یک وجه منشور قائمرنگی از هوا بهمطابق شکل زیر پرتو نور تک -50

sin)/ شود. ضریب شکست منشور كدام است؟خارج می ) 53 0 8 

 

1 )
3
2

     2 )
4
3

 

 

3 )
5
4

     4 )
5
3
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 1402 ماه اسفند 4 – نهسنج حلی

 یزیکف

 محل انجام محاسبات

بیند )نقطه دیگري از كف ظرف خالی را از كف ظرف را می Bمطابق شکل زیر، چشم ناظر در وضعیتی قرار دارد كه فقط نقطه  -51

را ببیند. ضریب  BCدر وسط خط  Oتواند نهایتاً نقطه لبریز كنیم، ناظر می nبیند(. اگر ظرف را از مایعی با ضریب شکست نمی

 شکست این مایع چند است؟

 

1 )
8
3

     2 )
6
5

 

 

3 )
8
5

     4 )
3
2

 

 

 

 

شود تا پراش ثابت ماندن بقیه عوامل، باعث می عوامل زیر باكنیم. چه تعداد از عمقی، امواج تخت ایجاد میداخل تشت موج كم -52

  هنگام عبور از شکاف، بارزتر شود؟موج 

 شکاف پهنایپ( کاهش    سازب( افزایش بسامد نوسان  الف( کاهش عمق آب

 صفر( 4    3( 3    2( 2    1( 1

شود. اگر این آزمایش می mm 8ایم و فاصله دو نوار روشن متوالی برابر رنگ آبی در آب انجام دادهآزمایش یانگ را با نور تک -53

زرد در هوا𝜆)متر است؟ را در هوا با نور زرد انجام دهیم، پهناي هر نوار روشن چند میلی =
3

2
𝜆آبی در هوا) (𝑛آب =

4

3
) 

1 )4    2 )9    3 )8    4 )12 
 

mبرابر  تارشده است. اگر تندي انتشار موج عرضی در  گاه ثابت بسته، بین دو تکیهcm 120طول به تاري -54
s

ترین باشد، كم 24

 شکم تشکیل شود؟ Oچند هرتز باشد تا در نقطه  تارهاي بسامد نوسان

 

1 )40     2 )80   

  

3 )30     4 )60 
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 1402 ماه اسفند 4 – نهسنج حلی

 یزیکف

 محل انجام محاسبات

ها تشکیل و امواج ایستاده در آن بسته شده و تحت كشش یکسان هستند بین دو نقطه Bو  Aطول جنس و همدو سیم هم -55

 به A سیم گره ایجاد شده باشد، نسبت سطح مقطع 3و  4تعداد ترتیب به Bو  Aهاي در سیمبسامد یکسان،  شده است. اگر به ازاي

 كدام است؟ B سیم

1 )
3
2

     2 )
9
4

 

 

3 )
4
9

     4 )
16
9

 

 
 

 شدن آب از ظرف به مرور ............ كنیم. صداي قُلُپ قُلُپ ناشی از خالیظرف پر از آبی را خالی می -56

 .شود( زیرتر می2    .شودتر می( بم1

 کند.( تغییری نمی4  .شودتر و سپس زیرتر می( ابتدا بم3

 

 

 چند اهم است؟  Rاست. مقاومت  20 برابر Bو  Aدر شکل مقابل مقاومت معادل بین  -57

 

1 )25     2 )/12 5 

 

3 )50     4 )10 

 

 

 

 كند؟به ترتیب چگونه تغییر می آرمانی سنج، نور لامپ و عدد ولتبا افزایش مقاومت رئوستا ،زیر مداردر  -58

 

 افزایش ( افزایش،2    کاهش( افزایش، 1
 

 افزایش ( کاهش،4    کاهش ( کاهش،3
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 1402 ماه اسفند 4 – نهسنج حلی

 یزیکف

 محل انجام محاسبات

r و مقاومت درونی  كهمحررا به یک باتري با نیروي  Rدو سر مقاومت  -59  2 بندیم و جریان عبوري از آنمی A8 شود. می

مولد به ترتیب چند ولت و چند وات در شده ، اندازه نیروي محركه و توان تلفمولد در این حالت بیشینه باشد خروجیاگر توان 

 است؟

1 )32 ،256   2 )32 ،128   3 )16 ،128   4 )16 ،256 

 

 چند آمپر است؟ 12 شکل زیر جریان عبوري از مقاومتمدار در  -06

 

1 )
1
3

     2 )1 

3 )
2
3

     4 )2 

 

 

 

 چند آمپر است؟ I ر مدار شکل زیر جریاند -16

 

1 )
8
3

     2 )4 

 

3 )
16
3

     4 )
4
3

 

 
 

qاي با بار ذره -62 C  2  را با تنديm
s

( ) i410 هاي  داخل فضایی شامل میدانE i j 4 410 Bو  10 i j 2 در  3

SI پوشی كنید.(كنیم. نیروي وارد بر ذره چند نیوتون است؟ )از گرانش چشمپرتاب می 

 

1 )( )   213 8 10  2 )( )   213 8 10 

 

3 )( )   26 2 11 10   4 ) 22 11 10 
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 1402 ماه اسفند 4 – نهسنج حلی

 یزیکف

 محل انجام محاسبات

/شکل توسط نیروسنجی از سقف آویزان است و نیروسنج عدد مطابق شکل زیر، یک آهنرباي نعلی -63 N12 دهد. را نشان می 5

از آن بین دو قطب آهنرباست، چه جریانی برحسب آمپر و در  cm 10از سیم راست و معلقی كه عمود بر صفحه كاغذ است و طول 

/كدام جهت عبور دهیم تا عدد نیروسنج  N12 /شود؟ )میدان حاصل از آهنربا برابر  6 T0  است.( 2

 

1 )10 ، 

2 )10 ، 

3 )5 ، 

4 )5 ، 

 

حلقه عمود بر هم تشکیل كنیم تا دو نیماست. حلقه را از قطر آن تا می G 2در مركز حلقه الف برابر  Iمیدان حاصل از جریان  -64

 شود؟ها چند گاوس میشود )شکل ب(. میدان مغناطیسی در مركز مشترک نیم حلقه

 

 

 2√2( 2     ( صفر1

 

3 )4     4 )√2 

 

/و قطر سطح مقطع  m 2دار و نازكی به طول سیم روكش -65 mm0 را به شکل سیملوله آرمانی با  2و مقاومت الکتریکی  5

Vهاي به هم چسبیده در آورده و به یک باتري با مشخصات حلقه 12  وr  1  كنیم. میدان مغناطیسی درون متصل می

T.mشود؟ سیملوله چند تسلا می
A

( )   7
0 12 10 

1 )/
 39 6 10   2 )/

 34 8 10   3 )/
 59 6 10   4 )/

 54 8 10 

 

 دهد؟مغناطیسی عبوري از یک حلقه برحسب زمان مانند شکل زیر است. جریان القایی در حلقه چند بار تغییر جهت مینمودار شار  -66

 

1 )1     2 )2 

 

3 )3     4 )4 
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 1402 ماه اسفند 4 – نهسنج حلی

 یزیکف

 محل انجام محاسبات

ساخته شود. اگر از  cm 40اي به طول پیچیم تا سیملولهرا به دور یک استوانه خالی می m 40طول داري بهسیم رساناي روكش -67

هاي سیملوله چند خواهد شد. شعاع حلقه Wb10عبور دهیم، شار مغناطیسی عبوري از مقطع آن،  A 8 این سیملوله جریان

T.mمتر است؟ سانتی
/ A

( )   7
0 12 5 10 

1 )1    2 )2    3 )4    4 )5 
 

كنیم. بنا بر قانون لنز، داشته شده است، رها میهاي عایق ثابت نگه یک آهنرباي دائمی را از بالاي حلقه رسانایی كه روي پایه -68

شود، در سقوط آهنربا در این آزمایش .......... از سقوط آزاد است؛ و جهت جریان القایی در حلقه تا وقتی آهنربا به آن نزدیک می

 جهت .......... است.

 

 (1تر، )( سریع2    (1( کندتر، )1

 

 ( 2تر، )( سریع4     (2( کندتر، )3

 

 
 

 

 ..........  ، لامپKدر مدار شکل زیر مقاومت اهمی القاگر ناچیز است. با قطع كلید  -69

 شود.سپس به مرور زمان خاموش میشود و به مرور زمان روشن می( 1

 .شودمی خاموشفوراً ( 2

 .شودخاموش می مرور زمانبه ( 3

 .شودخاموش می به مرور زمانشود و فوراً روشن می( 4

 

 

پیچ اولیه آن به یک مولد جریان متناوب سینوسی با حداكثر ولتاژ دهد كه سیممبدل جریان متناوب را نشان می شکل زیر، یک -70

اي كه جریان گذرنده از مقاومت ، .......... آمپر است. همچنین در لحظهR2ولت متصل است. حداكثر شدت جریان گذرنده از  400

R1  به سمت چپ است و مقدار آن در حال كاهش است، جریان گذرنده از مقاومتR2 .به سمت .......... است 

 

 ، چپ400( 2    ، راست400( 1

 

 ، چپ16( 4    ، راست16( 3
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 1402 ماه اسفند 4 – نهسنج حلی

 شیمی

 محل انجام محاسبات

 باشد، چه تعداد از عبارات زیر صحیح هستند؟باتوجه به شکل زیر که نمایانگر عناصر دوره سوم می -71

 
 درصد از این عناصر سطح براق و صیقلی دارند. 5/37الف( 

 مناسبی دارند، با عناصری که این ویژگی را ندارند، برابر است.ب( تعداد عناصری که رسانایی گرمایی 

 گذارد.یدر میان این عناصر، تنها یک عنصر وجود دارد که سطح درخشانی داشته و در عین حال همواره در واکنش با دیگر عناصر الکترون به اشتراک مج( 

 باشد.میپذیری عناصر این دوره د( نمودار مقابل، نمایانگر میزان واکنش

1 )1    2 )2 

3 )3    4 )4 

 

 

ای نمایش داده شده است. باتوجه به این ی سوم جدول دورهدر شکل زیر، بخشی از نمودار مربوط به عنصرهای متوالی دوره -72

 های زیر در مورد عنصرهای مورد نظر درست است؟نمودار، چه تعداد از عبارت

nالکترون با  a :6الف(  3  .دارد 

 کند.: در واکنش با هماتیت، عنصری با حالت فیزیکی مذاب تولید میbب( 

 دست آورد.توان آن را بهگروه آن، می: از واکنش اکسید این عنصر با نافلز همdپ( 

 دهد.: آلوتروپ به رنگ قرمز آن در هوا واکنش سریع میeت( 

 

 ت( الف و 4   ( ب و ت3   ( ب و پ2   ( الف و پ1

 

تولید شود. اگر  CO2گرم  33، مقداری اتانول تولید شود و با سوزاندن اتانول %60گرم گلوکز با درصد خلوص  450اگر در اثر تخمیر  -37

 برابر واکنش تخمیر گلوکز باشد، بازده درصد واکنش تخمیر گلوکز چقدر است؟ 2بدانیم بازده درصدی واکنش سوختن اتانول 

 (O , C , H : g.mol   116 12 1) 

C H O C H OH CO

C H OH O CO H O

 


  

6 12 6 2 5 2

2 5 2 2 2

2 2
3 2 3

 

1 )15    2 )25    3 )60    4 )75 
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 1402 ماه اسفند 4 – نهسنج حلی

 شیمی

 محل انجام محاسبات

با بازده  1تولیدشده در واکنش  COتولید شده است و تمام  CO2گرم گاز  66درصد، 60با بازده  2اگر بدانیم در واکنش  -47

 مصرف شده است؟ 1در واکنش  %75شود، چند گرم سیلیسیم دی اکسید ناخالص با درصد خلوص مصرف می 2درصد، در واکنش 40

(Fe , Si , O , C : g.mol    156 28 16 12) 

C
SiO (s) C(s) Si(l) CO(g)

3000
2 2 2    1: واکنش 

Fe O (s) CO(g) Fe(s) CO (g)2 3 23 2 3    2: واکنش 

1 )125    2 )150    3 )250    4 )300 
 

Al(s)اگر در واکنش ترمیت ) -57 Fe O (s) Al O (s) Fe(l)2 3 2 32 2   )160  گرمFe O2 وارد ظرف واکنش شود و بازده واکنش  3

Feافزایش داده و همچنین درصد خلوص  %80به  %60را از  O2 باید  Feواحد کاهش دهیم و بدانیم برای تولید همان مقدار  20را  3

Feجرم  O2 Feگرم افزایش دهیم، درصد خلوص اولیه  80مصرفی را  3 O2  چقدر بوده است؟ 3

(Fe , Al , O : g.mol   156 27 16) 

1 )20    2 )40    3 )60    4 )80 
 

 باشند؟چه تعداد از موارد زیر صحیح می -76

 الف( نافلزهایی مانند اکسیژن، نیتروژن، گوگرد و گازهای نجیب به شکل آزاد در طبیعت وجود دارند.

 باشد.می Fe(III)ب( کاتیون موجود در زنگ آهن، 

 بوده است. Fe(II)اگر رسوب تولیدشده در واکنش یکی از کلریدهای آهن با محلول سدیم هیدروکسید، سبزرنگ باشد، یون آهن ج( 

 پذیری بیشتری نسبت به فلز مس را داراست.ترین فلز در سطح جهان، واکنشد( پرمصرف

1 )1    2 )2    3 )3    4 )4 
 

 باشند؟چه تعداد از موارد زیر صحیح می -77

 رسند.ی فلزهای اصلی، برخلاف فلزات واسطه به آرایش پایدار گاز نجیب میالف( کاتیون حاصل از همه

 رسد.گاز نجیب آرگون میاست، با تشکیل کاتیون سه بار مثبت به آرایش  d3آن دو برابر زیرلایه  s4های زیرلایه ای که تعداد الکترونفلز واسطهب( 

 ختم می شود. d23ج( آرایش الکترونی یون سه بار مثبت سومین فلز واسطه دوره چهارم به 

 شود.ها یافت میای است که در تلویزیون رنگی و برخی شیشهد( اسکاندیم نخستین فلز واسطه در جدول دوره

1 )1    2 )2    3 )3    4 )4 
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 1402 ماه اسفند 4 – نهسنج حلی

 شیمی

 محل انجام محاسبات

، 1تولیدشده یکسان باشد و همچنین بدانیم بازده درصدی واکنش  CO2اگر در دو واکنش زیر، مقدار  -87
3
4

و  2برابر واکنش  

مصرفی ( اکسید IIIشده به آهن)باشد، نسبت جرم گلوکز مصرف( اکسید میIIIبرابر درصد خلوص آهن) 2درصد خلوص گلوکز 

Fe) چقدر است؟ , Al , O , C , H : g.mol     156 27 16 12 1) 

C H O (aq) C H OH(aq) CO (g)6 12 6 2 5 22 2   1: واکنش 

Fe O (s) CO(g) Fe(s) CO (g)2 3 23 2 3    2: واکنش 

1 )
8
9

    2 )
9
8

    3 )
4
3

    4 )
3
4

 

 

 درستی ذکر شده است؟های زیر، نام آلکان و تعداد پیوندهای اشتراکی در آن بهیک از گزینهکدامدر  -79

 

1             )                                 3-دی متیل پنتان -4و2-اتیل 30 

 

 

2         )                                                       4-اتیل پنتان -3-متیل 25 

 

3 )CH(CH ) CH C(CH ) C(C H )(CH )  3 2 2 3 2 2 5 3 2  2-تترا متیل هگزان -5و3و3و2-اتیل 37 

 

4 )CH CH CH(C H ) C(CH ) Cl  3 2 2 5 3 2  2-متیل پنتان -2-اتیل-3-کلرو 25 

 

 است؟ نادرستها بر اساس قواعد آیوپاک گذاریچه تعداد از نام -08

 متیل هگزاندی-5و2-اتیل-4الف( 

 متیل پنتان-4-اتیل-2ب( 

 اتیل هگزان-3-متیلدی-2و2ج( 

 متیل اوکتانتری-7و4و4د( 

1 )1    2 )2    3 )3    4 )4 

 شمار پیوندها نام

 پیوندهاشمار  نام

 شمار پیوندها

 شمار پیوندها نام

 نام
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 1402 ماه اسفند 4 – نهسنج حلی

 شیمی

 محل انجام محاسبات

 باشد؟های زیر صحیح مییک از گزینهکدام -81

 یابد.ها افزایش میهیدروکربن رویها در آلکان ها، نقطه جوش، فراریت و گران( با افزایش شمار کربن1

 باشد.متیل اوکتان میدی-5و4-اتیل-6-کلرو-3رو ( نام ترکیب روبه2

 ها برای توان از آندلیل سیر شده بودن در آب نامحلول هستند و از این رومیها به( آلکان3

 حفاظت فلزها استفاده کرد.

 هم برابر است.های هیدروژن در اوکتین و سیکلوهگزان با ( شمار اتم4

 

 باشد؟یک از موارد زیر صحیح میکدام -82

 ( با افزایش تعداد کربن در آلکان ها، اختلاف دمای جوش دو آلکان متوالی از هم بیشتر می شود.1

 جامد است. 𝐹𝑒𝐶𝑙2هگزن با گاز کلر -1( کاتالیزگر واکنش 2

 باشد.متیل اوکتان میدی -6و3-اتیل-5-برمودی-4و3رو ( نام فرآورده واکنش روبه3

 

 

های کربن در مولکول هگزان های هیدروژن به شمار اتم( نسبت شمار اتم4
5
4

 برابر همین نسبت در مولکول نفتالن است. 

 

 است؟ نادرستیک از مطالب زیر کدام -38

 یابد.می( چگالی بار یون پایدار فلزها در دوره سوم، از چپ به راست افزایش 1

 ( فلز تیتانیم در ساخت دوچرخه، موتور جت و سازه فلزی ارتودنسی کاربرد دارد.2

3 )TiO2 کند.های نور مرئی را جذب نمییک از طول موجدانه معدنی است که هیچیک رنگ 

 دریای الکترونی شرکت دارند.( در تشکیل Mn25های فلز منگنز )درصد الکترون20( 4
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 1402 ماه اسفند 4 – نهسنج حلی

 شیمی

 محل انجام محاسبات

 شده به یقین درست است؟ای عنصرها( چه تعداد از مطالب بیانباتوجه به جدول زیر )بخشی از جدول دوره -84
 

17 16 15 14 2 
 گروه

 دوره

X D C   2 

Y M  E A 3 

Z R   J 4 
 

سمت قطب مثبت در نقشه پتانسیل الکترواستاتیک قرمز رنگ بوده و در میدان الکتریکی به Dاتم  Mو  Dالف( در مولکول حاصل از دو عنصر 

 کند.گیری میجهت

 است. Yو  Aی بلور ترکیب حاصل از بیشتر از آنتالپی شبکه Dو  Jی بلور ترکیب حاصل از ب( آنتالپی شبکه

 و هیدروژن است. Xو هیدروژن بیشتر از نقطه ذوب ترکیب حاصل از عنصر  Aپ( نقطه ذوب ترکیب حاصل از عنصر 

 شوند.در دمای اتاق جامد است و هر دو عنصر در اثر ضربه خرد می Mهمانند عنصر  Eت( عنصر 

1 )1    2 )2    3 )3    4 )4 

 

 است؟ نادرستاطلاعات موجود در مورد کدام ماده  -58

 شود.رسانایی الکتریکی اندک و ظاهری براق است که در طبیعت به شکل آزاد یافت نمیای با ( سیلیسیم: ماده1

 ها بیشتر است.( خاک رس: ماده ناخالص ناهمگنی با خاصیت بازی است که تنوع مواد یونی آن نسبت به سایر گونه2

 شود.نشور و عدسی استفاده می( کوارتز: جامد کووالانسی خالصی است که به دلیل داشتن خواص نوری ویژه در ساخت م3

 پذیر و با مقاومت خمشی بالاست.( گرافن: نوعی جامد کووالانسی دوبعدی است که شفاف، انعطاف4

 

 است؟ درستهای زیر چه تعداد از مقایسه -68

Siالف( آنتالپی پیوند:  C Si O   

 گرافیت >ب( پایداری: الماس 

 سیلیس <پ( مقاومت گرمایی: یخ خشک 

 گرافیت >ت( تعداد پیوند حول کربن: سیلیسیم کربید 

 مورد 4( 4   مورد 3( 3   مورد 2( 2   مورد 1( 1
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 1402 ماه اسفند 4 – نهسنج حلی

 شیمی

 محل انجام محاسبات

 رنگ هستند.های پیرامون سرخ........ گونه، اتمه پتانسیل الکترواستاتیک ....... گونه خمیده و در نقشبین مواد زیر به تعداد . در -87

C H , N H , NO , H S , NO , SO2 2 2 4 2 2 2 2
 

 3ـ  2( 4    2ـ  3( 3    3ـ  3( 2    2ـ  2( 1

 

 کدام عبارت)ها( درست است؟ -88

 تأثیر است.الف( وجود الکترون ناپیوندی بر روی اتم مرکزی، بر تقارن و توزیع الکترونی مولکول بی

 ب( نقشه پتانسیل الکترواستاتیک و شکل هندسی گاز اتین با کربونیل سولفید مشابه است.

 و قطبیت آنها متفاوت است. SO3و  NH3پ( شکل هندسی دو مولکول 

 شود.تر به مایع تبدیل میمتیل اتر آسانمتیل اتر و پروپان هر دو گاز هستند و دیت( در دمای اتاق، دی

 ( الف ـ ت4   ( ب ـ پ3   ( پ ـ ت2   ( الف ـ ب1

 

دهد. چه تعداد از تبدیلات زیر گرم پودر روی خالص واکنش می 7/11مولار حاوی ترکیبی از وانادیم با  6/0لیتر محلول میلی 200 -89

Zn) تواند انجام شده باشد؟در مورد تغییر وانادیم می : g.mol 165 ) 

 VOبه  VCl4ب(     الف( محلولی با رنگ زرد به محلولی با رنگ بنفش

 VCl2به  VPO4ت(     پ( محلولی با رنگ سبز به محلولی با رنگ آبی

 3( 4    2( 3    1( 2    ( صفر1

 

 های زیر درست است؟چه تعداد از مقایسه -90

Bب( چگالی بار یون پایدار:      سیلیسیم الف( نقطه ذوب: سیلیس  A20 16 

Yپذیری شیمیایی: پ( واکنش X17  سیلیسیم ت( رسانایی الکتریکی: گرافن     9

1 )1    2 )2    3 )3    4 )4 
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 1402 ماه اسفند 4 – نهسنج حلی

 شیمی

 محل انجام محاسبات

دهد و از واکنش دو عنصر سرعت واکنش میبه C200در دمای  Xبا هالوژن  aاند. عنصر گروههم Yبا  Xو عنصر  bبا  aعنصر  -19

b  وYها درست است؟شود. در رابطه با این عنصرها کدام عبارترنگ تولید می، نور سرخ 

 است. bYی جوش بیشتر از نقطه aXی جوش الف( نقطه

 است. Xبیشتر از شعاع اتمی  bب( شعاع اتمی 

 است. Yکمتر از خصلت نافلزی  Xپ( خصلت نافلزی 

 کمتر است. bبیشتر و از  aاز  Siت( رسانایی الکتریکی 

 ( پ و ت4   ( ب و پ3   ( ب و ت2   ( الف و ب1

 

 شود.گرم رسوب تولید می 4/21شوند و طور کامل مصرف میها بهدهندههای زیر تمامی واکنشدر واکنش -92

Fe O a FeCl H O

FeCl b Fe(OH) NaCl

2 3 3 2

3 3

  

  
 

 شود؟تولید می dمطابق با واکنش زیر مصرف شود، چند مول ترکیب  bو  aاگر در واکنش دیگر همین مقادیر از 

a b d H O2   

(Fe , Na , Cl / , O , H : g.mol )156 23 35 5 16 1      

 

1 )03/0    2 )06/0    3 )09/0    4 )12/0 

 

3𝐻2(𝑔))اگر در واکنش تولید آمونیاک  -93 + 𝑁2(𝑔) ⇄ 2𝑁𝐻3(𝑔))  اندازه∆𝑯  واکنش رفت به اندازهb  از انرژی فعالسازی آن

بیشتر باشد و انرژی فعالسازی واکنش رفت 
1

3
 واکنش رفت برابر چند است؟ 𝑯∆انرژی فعالسازی واکنش برگشت باشد،  

1 )
𝑏

2
    2 )b    3 )b2    4 )b4 
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 1402 ماه اسفند 4 – نهسنج حلی

 شیمی

 محل انجام محاسبات

 استفاده از کاتالیزگر در یک واکنش شیمیایی، چه تعداد از ویژگی های زیر افزایش می یابد؟با  -94

𝑬𝒂  واکنش برگشت– ∆𝑯  ها  پایداری واکنش دهنده –سطح انرژی فرآورده ها  –زمان  –شیب نمودار غلظت  –واکنش رفت–    

 زمان انجام واکنش

1 )1    2 )2    3 )3    4 )4 

 گزینه های زیر صحیح می باشد؟ کدام یک از -95

 افزایش می یابد. 𝑂3کاهش می یابد، مقدار گاز  NO( با توجه به غلظت آلاینده ها در نمونه ای از هوای یک شهر بزرگ، درساعاتی که مقدار گاز 1

 باشد. ( در واکنش های گرماگیر، اندازه آنتالپی واکنش، نمی تواند بزرگ تر از اندازه انرژی فعالسازی واکنش2

 ( کاتالیزگر در هر واکنش شیمیایی با کاهش انرژی فعال سازی و آنتالپی واکنش، سرعت واکنش را کاهش می دهد.3

 ( کاتالیزگرها انرژی فعال سازی واکنش های رفت و برگشت را به یک نسبت کاهش می دهند.4
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 مدت پاسخگویی  تا شماره  از شماره  تعداد سوال  موارد امتحانی  ردیف 

 دقیقه  30 17 1 17 حسابان 1

 دقیقه  21 29 18 11 هندسه  2

 دقیقه  19 40 30 11 گسسته  3

 دقیقه 50 70 41 30 فیزیک  2

 دقیقه  35 95 71 25 شیمی  3
 

 ویراستاران  طراحان )حروف الفبا(  نام درس

 زاده زاده، علیرضا نداف حسین شفیع  ریاضی و حسابان

 صبا مهدوی  هندسه  محمد حسین حاجی ابراهیمی 

 محمد پیشنماز  آمار و احتمال و گسسته 

 فیزیک
محمد جواد حیدری، پوریا دیارکجوری،  

 امیرحسن محمدپور 
 - 

 شیمی
طینت،  حسن ایزدی، مسعود خوش 

 وند، سید صمد صفوی محمدرضا زهره 
 میلاد قاسمی 

 
 

 

 و حقوقی  یحق چاپ، تکثیر و انتشار سوالات به هر روش )الکترونیکی و...( پس از برگزاری آزمون، برای تمامی اشخاص حقیق

 شود. باشد و با متخلفین برابر مقررات رفتار میمجاز می( تهران 1حلی )دبیرستان دوره دوم علامهتنها با مجوز 

 9 سنجحلی پاسخنامه

 
 1402 ماهاسفند 4

 ریاضیپایه دوازدهم ـ رشته 
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 1402 ماه  اسفند 4 – 9سنج  حلی

 ریاضی رشته پاسخنامه 

 حسابان پاسخنامه درس  
 

 4گزینه   - 1

xباید   xیا   =2 b= ی داخل قدرمطلق باشد. ریشه 

a
) x a x a

f (x) ( x ax) ( x x)

f (x) x b a b

2 2

1 2 2 4
2

6 2 6 8

4 4 8
3 3 3

+ =  = − =  = −

 =  + =  −

 =  =  =  + = −

 

a
) x a x b

f (x) ( x ax)

a
x a b a b

2

2 2
2

6 2

2 6 3 3
3

+ =  = − =

 =  + =

 = − =  = −  =  + = −

 

aپس   b+  است یا   -3یا برابر−
17
3

 

 

 3گزینه    - 2

 اند. ی داخل قدرمطلق بحرانیی زیر رادیکال و ریشهریشه 

y

x , x

y (x ) (x )

x
y ( (x ) (x )) x

x x

23

23
3 3

2 1

2 1

2 5 7 7
1 2

53 1 3 1
=

= =

=  − −

−
 =  − + − =  ⎯⎯⎯→ =

− −

 

/
7

1 2 4 4
5

= + +  جمع =

 

 3گزینه    - 3

x x x
f (x)

x x x

x x
f (x)

x x

x y
maxx y

x y min
x y

3

3

2

2

3 1 3
3 3 2

3 3 1 3
3 3 3 2

1 2
23 1

1 2 2
2 2

− + −  
= 

−  

− + −   = 
−  

= − → = −
 = → =  = = − = → = −

= → =
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 1402 ماه  اسفند 4 – 9سنج  حلی

 ریاضی رشته پاسخنامه 

 2گزینه    - 4

x

f (x)
(x )

f (x) (x ) x

min f ( )

2

22

9
1

2

2 9 5

5 8



 = −
−

 =  − = ⎯⎯⎯→ =

= =

 

 

 4گزینه   - 5

(x ) x
x xx

y
(x ) x (x )

y x x x

2 2

2
1 4 3

2 2 3

1 1

2 2 3 4

+ − +
− +

 = =
+ +

 =  − + =  =

 

f ( )
f ( )

f ( )

=
= −


=



4 1
3
9

9
10

 

 

 2گزینه    - 6

sin x t t

y f (t) t

8 8 8

8 8

= ⎯⎯→ −  

= −  
 

f (t) t
t

f ( )
f ( ) max min
f ( )

 = − =  = −
+

− = −
= −  − =

− = −

2
1 4

8
8 8
8 8 4
4 12

 

 

 4گزینه    - 7

صورت دامنه تابع به
a

,
2

3

 
 
 

 است. 

f (x)
x a x

a
f (x) x a x x a x x

2

2
2 2

1 3

2 2 3

3 3 9 3
12

 = −
−

 =  = −  = −  =

 

a a aa a a
f ( )

2 2 2 3 23
12 12 4 2 3 2 3 3

= + = + = 

fاز طرفی  ( ) a=   و
aa

f ( )
2

3 3
 پس  =

a
min

min max a a a
a

max

23 3 3 3 2 6
2

3


=

 + = =  = = =
 =

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 1402 ماه  اسفند 4 – 9سنج  حلی

 ریاضی رشته پاسخنامه 

 2گزینه    - 8

R
Rh R Rh R h

R

R
V h R R ( ) ( R R )

R

V R V

2
2 2

2
2 2 3

3
2 2 6 3

3
3

1 2

−
 +  =  + =  =

−
=  =  =  −

 =  =  = 

 

 

 1گزینه   - 9

 نویسیم: را می Cو  Bو همچنین  Dو   Aخطوط گذرنده از  یمعادله

y
D

x
C

A( , ) , B(a , a)

AD : y x x

BC : y x a y a

3 1 4

2 2

4 2 4 2

=

=

−

= − ⎯⎯⎯→ =

= + − ⎯⎯⎯→ = −

 

B(a , a)
BC a a a

C( , a)
−

⎯⎯→ = + =
−

2 24 24 2 

A( , )
AD

D( , )
3 1 1 1 22 ⎯⎯→ = + = 

A( , )
AB (a ) (a ) ( a)

B(a , a)
2 23 1 3 3 3 24 ⎯⎯→ = − + − = −

−
 

a
S ( a) (a )( a) a a maxS22 2

3 2 1 3 2 3 4
2
+

=  − = + − = − + +  = 

 

 2گزینه    - 10

B(xصورت  به Bفرض کنید مختصات  , x  باشد.  2(

S ( x )( x ) ( x )(x )

S x(x ) x (x )( x x)

S x S

2 2

2

1
9 2 6 9 3

2

2 3 9 3 2 3

1 32

= − + = − +

 = − + + − = + − + −

 =  =  =

 

 

 1گزینه   -11

x (x ) x(x ) x x x x(x x ) x(x )(x )
y

(x ) (x ) (x ) (x )

3 2 4 5 3 4 2 2 2

2 2 2 2 2 2 2 2

4 1 2 8 2 4 16 2 2 8 2 4 2

1 1 1 1

− − + − − − − − +
 = = = =

− − − −
 

 
 

)های  در بازه , )و   1( , )1  نزولی است ولی در اجتماع این دو بازه تابع غیریکنوا است.  تابع اکیداً 2
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 1402 ماه  اسفند 4 – 9سنج  حلی

 ریاضی رشته پاسخنامه 

 3گزینه    - 12

 در این بازه مثبت باشد.  yباید  

(x ) x x
y (x )

xx x x x x x

23
2 2 23 3 3

1 2 1 3 2 2 6
2

3 2 3 2 3 2

− − + − +
 = − − + = =

− − −
 

 
)در بازه   , )2  است. 4تابع صعودی است. طول این بازه برابر  6

 

 3گزینه   -13

f (x) (x b)( x a b)

f ( ) a b

f ( ) ( a)( b)

( a)( a )

( a)( a )

( a) a

 = − − −

 =  − − =

= −  − − = −

− + − = −

− − = −

− = −  =

2

2

2

3

3 2

2 6 2

2 4 2 2 4

2 2 2 6 4

2 2 4 4

4 2 4 3

 

 

 3گزینه    -14

 گیریم: برای قدرمطلق دو حالت در نظر می

x x ( x )(x ) x x x x
y y y

x (x ) (x )

2 2 2

2 2

2 1 1 2 1
1 1 1

− − + − + + −
 =   =   = 

+ + +
 

y x 1 2 =  = −  

xنقاط   xو   =1 1 2= −   اند که علامت  ی بحرانیسه نقطهf  شود. پس هر سه نقطه اکسترمم نسبی هستند. در آن نقاط عوض می 
 

 3گزینه    - 15

x
y

x x

3

3 3

2 1 2
33 3

−
 = − = 

xنقاط   xو   = yطول نقاط اکسترمم نسبی و   =8 yو   =
4
3

 عرض نقاط اکسترمم نسبی هستند.  =
 

 4گزینه  -16

y ax x x( a x)

x y

y a
x a y a( a) ( a)

2

3
2 3

2 3 2 3

3 4
2 2

2 27

 = − = −

=  =


 =  
=  = − =



 

ی  نقطه 
a

A( a , )
32 4

3 27
yباید روی خط    x=  .باشد 

a
a a a

3
24 2 2 3 2

1
27 3 9 2

=  =  = 
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 1402 ماه  اسفند 4 – 9سنج  حلی

 ریاضی رشته پاسخنامه 

 3گزینه    - 17

 کنیم:                     مشتق تابع را محاسبه می

f (x) x ax b23 2 = + + 

)Aی  نقطه  , )1  نسبی است. maxیک نقطه  −5

 



af ( ) a b
f ( ) a b b

f (x) x x x

f (x) x x

x
f (x)

x min f ( )

3 2

2

31 5 1 5
1 3 2 9

3 9
3 6 9

1
3 3 27

= −− =  − + − =
 − =  − + = = −

 = − −
 

 = − −

= − =
=  = = −
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 1402 ماه  اسفند 4 – 9سنج  حلی

 ریاضی رشته پاسخنامه 

 پاسخنامه درس هندسه 

 

 3گزینه    - 18

 ببینید.  اینجا پاسخ سوال را 

 

 2گزینه    - 19

 ببینید.  اینجا پاسخ سوال را 

 

 1گزینه    - 20

 ببینید.  اینجا پاسخ سوال را 

 
 

 4گزینه    - 21

 ببینید.  اینجا پاسخ سوال را 

 

 1گزینه    - 22

 ببینید.  اینجا پاسخ سوال را 

 

 3گزینه   - 23

 ببینید.  اینجا پاسخ سوال را 

 
 

 2گزینه    - 24

 ببینید.  اینجا پاسخ سوال را 

 

 1گزینه    - 25

 ببینید.  اینجا پاسخ سوال را 

 

 1گزینه   - 26

 ببینید.  اینجا پاسخ سوال را 

 
 

 3گزینه   - 27

 ببینید.  اینجا پاسخ سوال را 

 

 2گزینه    - 28

 ببینید.  اینجا پاسخ سوال را 

 

 3گزینه    - 29

 ببینید.  اینجا پاسخ سوال را 
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 1402 ماه  اسفند 4 – 9سنج  حلی

 ریاضی رشته پاسخنامه 

 پاسخنامه درس گسسته 
 

 4گزینه    - 30

 عدد فرد موجود است که بایستی عددهای زوج روبروی هم و عددهای فرد هم روبروی هم قرار گیرند.  4عدد زوج و    4دقیقاً    8تا    1در میان عددهای  

 زوج صندلی را برای عددهای زوج انتخاب میکنیم. 2زوج صندلی روبروی هم   4ابتدا از 

 عدد فرد خواهیم داشت. 4صندلی برای  4عدد زوج و  4صندلی برای  4در این حالت 

 

 

 

(
4
2
) × 4! × 4! = 3456 

 

 4گزینه   -31

 ( را در یک ردیف چیدمان میکنیم: mmmhdابتدا حروف بی صدای کلمه )حروف 

 :تعداد  حالت
5!
3!

 

جایگاه تولید شده توسط حروف بی صدا، سه تا را انتخاب و حروف صدادار را در آن ها قرار   6( بایستی از  oaaحال برای چیدمان حروف صدادار )

 داد.

5!
3!
× (

6
3
) ×

3!
2
= 20 × 20 × 3 = 1200 

 

 1گزینه   - 32

 داریم:  x,y,z,tبا توجه به حسابی بودن مقادیر 

x + y + z ≤ x + y + z + t 
 باشد: لذا فقط حالت های زیر قابل قبول می

{
x + y + z = 1 ⟶ (

3
2
) = 3 دسته  جواب                 3

x + y + z = t = 50 ⇒ t = یک حالت       49
 

{
x + y + z = 2 ⟶ (

4
2
) = 6 دسته  جواب                 6

x + y + z + t = 25 ⇒ t = یک حالت       23
 

{
x + y + z = 5 ⟶ (

7
2
) = 21 دسته  جواب                 21

x + y + z + t = 10 ⇒ t = یک حالت       5
 

 

3پس در کل   × 1+ 6 × 1+ 21 × 1 =  دسته جواب برای معادله خواهیم داشت. 30
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 1402 ماه  اسفند 4 – 9سنج  حلی

 ریاضی رشته پاسخنامه 

 

 3گزینه    - 33

 و دوحالت زیر تولید خواهد شد.  x+y+z=17در نظر بگیریم، داریم   zو  y  و   xهای احمد و وحید و حمید را به ترتیب اگر تعداد سکه

 هر دو زوج باشند:   z و y عددی فرد و xالف( 

x = 2a+ 1         
y = 2b            ⇒
z = 2c                  

2a+ 1+ 2b+ 2c = 17 

⇒ a + b + c = 8 ⟶ (10
2 ) =   دسته  جواب  45

 

 هر سه عدد هایی فرد باشند:   zو   yو  xب( 

x = 2a+ 1                 
y = 2b+ 1            ⇒
z = 2c+ 1                  

2a+ 1+ 2b+ 1+ 2c+ 1 = 17 

a + b + c = 7 ⟶ (9
2) =   دسته  جواب  36

 حالت برای تقسیم داریم.  45+36=81لذا در کل 

 

 2گزینه    -34

 عضوی برابر است با:  3ی عضوی به روی یک مجموعه  nی دانیم تعداد توابع پوشا از یک مجموعه می

3n − 3 × 2n + 3 
 به روی سه عضو انتخاب شده تعریف نمود:   A، سه عضو انتخاب و یک تابع پوشا از Aی برای حل سوال کافی است از اعضای مجموعه 

(
5
3
) × (35 − 3 × 25 + 3) = 10 × 150 = 1500 

 

 4گزینه    - 35

x1ی  های حسابی معادلهپاسخ مسئله تعداد جواب  + x2 + x3 + x4 + x5 = ,x1و با شرط   9 x2, x3 ≤  باشد. می 3

13)این معادله در کل  
4 ) = 4حالت نامطلوب   3دسته جواب دارد که دارای  715 ≤ x1   4 و ≤ x2  4و ≤ x3 باشد. می 

 لذا پاسخ مسئله برابر خواهد بود با: 

(
13
4
) − (

9
4
) − (

9
4
) − (

9
4
) + (

5
4
) + (

5
4
) + (

5
4
) − 0 = 715− 3(126) + 3(5) = 352 

 

 1گزینه   - 36

تعداد کل کلمات قابل ساخت برابر است با: 
7!

3!2!
=  ی آن ها با هم برابر است.که شانس ساخته شدن همه  420

 برابر است با: ABSدر این میان تعداد کلمات دارای عبارت 

5!
2!
= 60 

 لذا احتمال خواسته شده برابر است با : 
60

420
=

1
7
 

 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



   

 

 
 

10 

 

 1402 ماه  اسفند 4 – 9سنج  حلی

 ریاضی رشته پاسخنامه 

2عدد    

4عدد    

6عدد    

 4گزینه    - 37

   37کل حالت های ممکن برای مسئله برابر است با  

 حالت نامطلوب برای مسئله وجود دارد. )خالی بودن هر یک از سه قلک(  3شود که در شمارش حالت های مطلوب برای مسئله به وضوح دیده می

 گردد.عدم شمول محاسبه می-های مطلوب مسئله با شمولپس حالت

37 − 27 − 27 − 27 + 1+ 1+ 1− 0 
 لذا احتمال مطلوب برابر است با: 

37 − 3(27) + 3
37 =

36 − 27 + 1
36 =

729− 128+ 1
729

=
602
729

 

 

 3گزینه    - 38

A= 6پیش آمد مشاهده ی عدد      

B= 5پیش آمد مشاهده ی عدد    

𝑃(𝐴|𝐵) =
𝑃(𝐴⋂𝐵)

𝑃(𝐵)
 

𝑃(𝐴⋂𝐵) =
5
21
×

6
21
+

6
21
×

5
21
=

60
441

 

𝑃(𝐵) = 1− 𝑃(𝐵́) = 1− (
16
21
)2 = 1−

256
441

=
185
441

⇒ 𝑃(𝐴|𝐵) =
60

185
=

12
37

 

 

 2گزینه    - 39

1به ازای هر   ≤ 𝑖 ≤ ، به احتمال  5
1

5
پیش آمد    Aکنیم. اگر  ام خانواده است. مسئله را با قانون احتمال کل حل می  iفرد انتخاب شده فرزند     

 مطلوب مسئله باشد داریم: 

𝑃(𝐴) =
1
5
(0) +

1
5
(0) +

1
5
(

2
4
) +

1
5
(

6
8
) +

1
5
(

14
16
) =

8+ 12+ 14
80

=
34
80
=

17
40

 

 

 2گزینه    - 40

  کنیم: مسئله را با کمک نمودار درختی زیر بررسی می

          

          

         



→ → 




 → → 



→ → 



1 2
6 4

1 6
6 16

1 20
6 64

1 2
6 4

1 3
6 8

1 5
6 16

 تاس

 لذا احتمال مطلوب برابر است با: 
1
6 ×

5
16

1
6 (

2
4+

3
8+

5
16)

=
5
19
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 1402 ماه  اسفند 4 – 9سنج  حلی

 ریاضی رشته پاسخنامه 

 فیزیک پاسخنامه درس  
 

 2گزینه    -41

 شوند. ها باید به سمت راست و پایین بازتاب زیر افق باشد. یعنی جبهه °30    اندازهبا توجه به قانون بازتاب عمومی، باید پرتو بازتابش به

 

 

 

 

 

 

 

 

 3گزینه    - 42

 

 +  +  =    = 40 80 180 60 
 

 

 

 

 

 

 

 1گزینه   -43

کنند. ولی رادار دوپلری بر اساس بازتاب  یابی خفاش و سونوگرافی بر اساس بازتاب امواج فراصوت کار میمیکروفون سهموی با بازتاب صوت، و مکان

 کند.امواج الکترومغناطیسی کار می

 

 1گزینه    -44

 نشان دهیم، با توجه به شکل زیر، داریم: 𝑣𝑠 و سرعت چشمه را با  𝑣 باشد، و اگر سرعت صوت را با    𝑥    اگر نصف فاصله دو دیوار از هم

 

s
s

s
s

x
v t v t x t

v v

x
v t v t x t

v v

 +  =   =
+

 −  =   =
−

1 1 1

2 2 2

2
2

2
2
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 1402 ماه  اسفند 4 – 9سنج  حلی

 ریاضی رشته پاسخنامه 

 زمانی داشته باشیم:ها فاصله بین رسیدن آن   0/1𝑠   از طرفی برای این که این دو صدا مستقل شنیده شوند، باید حداقل 

/

x , v

s s s s

s

s s

t t s

x x

v v v v v v

v

( v )( v )

= =

 −  =

− = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ − =
− + − +

=
− +

2 1

2 224 300

0 1

2 2 1 224 224 1
10 300 300 10

2 1
300 300 2240 

ها، به پاسخ با امتحان کردن گزینه
m

s s
v = 20

 رسیم.می 

 

 1گزینه    - 45

ساز با یافتن نیم را رسم کنیم،کمکی بنابراین اگر این پرتو  (.3 هشکل گزینمثل ) شودبازتاب میآینه سهموی ، موازی محور اصلی Fپرتو گذرنده از 

شود معلوم می  ،« را در شکل وارد کنیم1»  هبرسیم. اکنون اگر پرتو تابش گزینآینه  چین عمود بر سطح  توانیم به خطمیپرتوهای تابش و بازتابش  

 . تر از خط موازی با محور اصلی باشدکه پرتو بازتابش آن باید پایین

 

 

 

 

 

 

 3گزینه   -46

هایی با طول موج  هایی با طول موج کمتر به صورت پراکنده و رنگها بزرگتر از طول موج باشد، بازتاب پخشنده است. پس رنگ ناهمواریاگر ابعاد  

 شوند.صورت منظم بازتاب می بزرگتر به

 

 2گزینه    - 47

𝑣    در عبور موج از طناب ضخیم به باریک سرعت انتشار طبق رابطه = √
𝐹

𝜌𝐴
ماند.  یابد؛ اما بسامد )یا دوره( تابع چشمه است و ثابت میافزایش می    

های بازتابی و عبوری طور چون انرژی موج فرودی بین موجیابد. همینچون سرعت افزایش یافته و بسامد ثابت مانده، طول موج نیز افزایش می

 شود، برای ثابت ماندن کل انرژی، دامنه نیز کاهش خواهد یافت. تقسیم می

 

 3گزینه    - 48

 

sin
sin

sin
=  =  = =



37 30 3 40 4
53

40 5 30 5 
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 1402 ماه  اسفند 4 – 9سنج  حلی

 ریاضی رشته پاسخنامه 

 1گزینه    - 49

 کنیم(: السطوح را حذف میشود و بین هوا و مایع معادله اسنل نوشت )تیغه متوازی توان فرض کرد پرتو از هوا مستقیماً وارد مایع میمی

n sin n sin sin =    =  1 3
2

45 1 2
2 

sin   =   =

− =

1
30

2

45 30 15 
 

 

 4گزینه   - 50

 

n sin sin n n =    =  =
3 5

37 1 90 1
5 3 

 

 

 

  3گزینه    - 51

AB= + =2 212 24 12 5
 

sin = =
24 2 5

512 5 

sin n sin n  =   = = =

2 5
4 851 45

52 10
2 

 

 1گزینه    - 52

هر چه نسبت 
𝜆

𝑎
د، پس مناسب  شودهد. کاهش عمق آب باعث کاهش سرعت انتشار موج و کاهش طول موج میبیشتر شود، پراش بارزتری رخ می  

 شود.افزایش بسامد نیز باعث کاهش طول موج می شود و مناسب نیست. بنابراین فقط کاهش اندازه شکاف باعث پراش بارزتری مینیست. 

 

 3گزینه    - 53

𝑊1    دقت کنید فاصله دو نوار روشن دو برابر پهنای نوارهاست. پس = 4𝑚𝑚 .است 

𝑊2

𝑊1
=
𝜆2

𝜆1
=
𝜆زرد  در هوا

𝜆 آبی  در آب
=
𝜆زرد  در هوا

𝜆آبی  در هوا
×
𝜆آبی  در هوا

𝜆 آبی  در آب
=

3
2
×

4
3
= 2 ⇒ 𝑊2 = 8𝑚𝑚 
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 1402 ماه  اسفند 4 – 9سنج  حلی

 ریاضی رشته پاسخنامه 

 3گزینه    - 54

و انتهای ثابت سمت راست، شکم دیگری    Oبلندترین طول موج آن است. بنابراین بین    تار، معادلوقتی کشش در تار ثابت است، کمترین بسامد  

 نباید وجود داشته باشد: 

/

cm cm

v
f Hz


=   =

= = =


3 120 80
2

24
30

0 8 
 

𝑛 توان از شکل تار فهمید که شماره هماهنگ )همینطور می = 𝑓𝑛   است و بسامد را از رابطه 3 =
𝑛𝑣

2𝐿
 محاسبه کرد.(   

 

 2گزینه    - 55

 هماهنگ دوم تشکیل شده است: Bهماهنگ سوم و در سیم   Aدر سیم 

A B B
B

A
A

v v v

L
f

v
f

L
=  =  =23 2

3
2
2 3

2 

B

BA

A A

B

F Av

v

A
v

A A
=  =  =



9
4A 

 

 1گزینه    - 56

شود، مربوط به مد اصلی یک لوله صوتی با یک انتهای بسته است. انتهای بسته، سطح آب است و با خالی شدن آب،  صدایی که بارزتر شنیده می

 یابد. یابد. بنابراین طول موج مد اصلی افزایش و بسامد آن کاهش میصوتی افزایش می طول لوله 

 

 4گزینه   - 57

 ها، دو مقاومت اتصال کوتاه خواهند شد: با نامگذاری انشعاب

 

 

/ /


= − =  + =  =

15

20 7 5 12 5 25 10AC ADR R R R Ω
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 1402 ماه  اسفند 4 – 9سنج  حلی

 ریاضی رشته پاسخنامه 

 4گزینه   - 58

هر دو    𝑅2و    𝑅1های  یابد. پس ولتاژ دو سر مقاومتجریان شاخه اصلی کاهش میبا افزایش مقاومت رئوستا، مقاومت کل مدار نیز افزایش یافته و  

𝜀 شود، بنابراین عدد طبق رابطه   کم می = 𝑉1 + 𝑉2 + 𝑉سنج باید زیاد شود. از طرفی چون  عدد ولت𝑉    شود، پس جریان دو سر  زیاد می

𝑅3  شود. یابد و نور لامپ کم مییابد؛ در حالی که جریان کل کم شده است. پس جریان گذرنده از لامپ کاهش میافزایش می 

 

 2گزینه    - 59

𝑃𝑚𝑎𝑥 → 𝑅 = 𝑟 = 2𝛺 

8 =
𝜀

2+ 2
⇒ 𝜀 = 32𝑉 

𝑃تلف شده = 𝑟𝐼
2 = 2 × 64 = 128𝑊 

 

 1گزینه    - 60

 سری هستند. 2موازی و در نهایت با  8سری؛ سپس با  6با هم موازی هستند؛ سپس با   12و  4و  6های مقاومت

 

 

R ( ( ( )))= + + = 

2

8

4

2 8 6 12 6 4 6

 
 

I A= =
24

6
4 

 

 کند: آمپر از شاخه پایینی عبور می 2شود و ها تقسیم میجریان بین شاخه

 

 

i i i

i A

+ + =

=

2 3 2

1
3 
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 1402 ماه  اسفند 4 – 9سنج  حلی

 ریاضی رشته پاسخنامه 

 2گزینه    -61

صورت است که به  A8و جریان کل    5با هم موازی هستند. مقاومت کل مدار    12و    4و    6های  مقاومتشود که  ها معلوم میبا نامگذاری انشعاب

 شود:زیر تقسیم می

 

i i i A

i A

+ + =

=

2 3 8

4
3 

 

 

 

 

 نویسیم:قانون انشعاب می Bاکنون برای نقطه  

I i i i A = + = =2 3 4 
 

 4گزینه   - 62

|FE| = E|q| = 104√2× 2 × 10−6 = 2√2 × 10−2N 
|FB| = |q|vB sin θ = 2 × 10−6 × 104 × 3 × sin 90° = 6 × 10−2N 

FE ⊥ FB ⇒ |F کل| = √FE
2 + FB

2 = 10−2√8+ 36 = 2√11× 10−2N 

 

 

 3گزینه    - 63

 است:    N1/0باید باشد، بنابراین نیروی مغناطیسی وارد بر سیم رو به بالا و  N1/0نیروی مغناطیسی وارد بر آهنربا رو به پایین و  

 

 

 

/ / /F ILBsin I sin I A= =    =  =90 0 1 0 2 90 0 1 5 
 

 

 

 

 4گزینه   -64

 شود. می 2𝐺√     هااست که در حالت جدید بر هم عمود هستند و برایند آن G 1حلقه برابر مغناطیسی ناشی از هر نیم  میدان
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 1402 ماه  اسفند 4 – 9سنج  حلی

 ریاضی رشته پاسخنامه 

 1گزینه    - 65

I =
ε

r + Ω
=

12
1+ 2

= 4A 

B =
μ0I

D
=

12 × 10−7 × 4
5 × 10−4 = 96 × 10−4T 

 

 4گزینه   - 66

𝜀   طبق قانون فاراده  = −𝑁
𝑑𝛷

𝑑𝑡
𝛷   شیب نمودار − 𝑡  برابر  𝜀  .است که در چهار لحظه صفر شده و تغییر علامت داده است 

 

 2گزینه    - 67

L
I

NI LIR
BAcos R R R


 =  =   =    =  2 2

0 0 0
20

2

 

/
/

R R m cm− − 
=     = =



5 7 40 8 1
10 12 5 10 2

2 0 4 50 
 

 3گزینه    - 68

شود. همچنین جهت میدان مغناطیسی ناشی از جریان القایی  کند و باعث کندتر شدن سقوط آن میبا توجه به قانون لنز، حلقه آهنربا را دفع می

حلقه به سمت بالا باشد و آهنربا را   Nشود که قطب  ( ایجاد می2در حلقه باید برخلاف میدان مغناطیسی آهنربا باشد؛ پس جریان القایی در جهت )

 دفع کند. 

 

 4گزینه   - 69

نیروی   قبل از قطع کلید، سیملوله لامپ را اتصال کوتاه کرده و لامپ خاموش است. پس از قطع کلید و خارج شدن باتری از مدار، سیملوله با ایجاد

شود )چون مسیر موجود، مسیر سیملوله و لامپ است(، ولی به مرور انرژی سیملوله )القاگر( محرکه خودالقاوری باعث روشن شدن ناگهانی لامپ می

 شود.تخلیه شده و لامپ خاموش می

 

 3گزینه    - 70

 

V N
V V

V N V

V
I A

R

=  =  =

= = =

1 1
2

2 2 2

2
2

2

400 250
80

50

80
16

5 
خواهد بود و طبق قاعده     𝐵1  همسو با  𝐵2  در حال کاهش است، شار عبوری از هسته مشترک در حال کاهش است. پس میدان   𝐼1    وقتی جریان 

 به سمت راست است.  𝐼2دست راست، جریان 

 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



   

 

 
 

18 

 

 1402 ماه  اسفند 4 – 9سنج  حلی

 ریاضی رشته پاسخنامه 

 پاسخنامه درس شیمی
 

 3گزینه    - 71

 باشد. تنها مورد )الف( صحیح نمی

%( سطح براق و صیقلی دارند.  Na,Mg,Al,Siفلز ) شبه 1فلز و  3بررسی نادرستی مورد )الف(: 
4

100 50
8
 = 

( نافلز بوده و از چنین  P,S,Cl,Ar( رسانایی گرمایی مناسبی دارند و درمقابل عناصر ) Na,Mg,Al,Siبررسی درستی مورد )ب(: عناصر ) 

 ویژگی برخوردار نیستند.

 گذارد. بوده که سطح درخشانی داشته اما در واکنش با دیگر عناصر، الکترون به اشتراک می فلز( یک شبهSiبررسی درستی مورد )ج(: سیلیسیم ) 

 

 2گزینه    - 72

 رو است.صورت روبه نمودار به eو  dو شیب کم بین دو عنصر  dو  bباتوجه به شیب زیاد بین دو عنصر 

 

( دارای آرایش الکترونی  Mg) aالف( 
n

S S P S2 2 6 2

3

1 2 2 3
+ =

nالکترون با   8باشد و دارای می  3+  باشد. می =

Fe( در واکنش با  Al) bب(  O2  کند. )هماتیت( تولید آهن مذاب می 3

(s) (s) (s) (l)Al Fe O Al O Fe2 3 2 32 2+ → + 

 گردد.  ( تولید میd)  Siگروه آن است، مطابق با واکنش زیر ( با کربن که عنصر نافلزی همSiO2)   dپ( از واکنش اکسید عنصر 

(s) (s) (l) (g)SiO C Si CO2 2 2
+ ⎯⎯→ + 

 توان در هوا نگهداری کرد. ( دارای دو آلوتروپ است که آلوتروپ قرمز آن را میP) eت( عنصر 

 

 2گزینه    - 73

 کنیم. ابتدا معادله واکنش تخمیر گلوکز را نوشته و مقدار اتانول تولیدشده برحسب بازده درصدی را محاسبه می

بازده درصدی در واکنش تخمیر گلوکز را برابر 
x

100
 گیریم: در نظر می 

C H O (aq) C H OH(aq) CO (g)6 12 6 2 5 22 2→ + 

مقدار مول اتانول تولیدشده 
molC H O molC H OHx

/ x
g C H O molC H O

    = 6 12 6 2 5

6 12 6 6 12 6

1 260
450 0 03

180 100 100 1
Cگرم  H O6 12 6 

 بازده درصدی               درصد خلوص گلوکز                                                          

 

به فرض سوال بازده درصدی آن برابر   نویسیم که باتوجهحال واکنش سوختن اتانول را می
x2

100
 باشد: می 

molCO g COx
C H OH O CO H O C H OH / x g CO

molC H OH molCO
+ → +     =2 2

2 5 2 2 2 2 5 2
2 5 2

2 442
3 2 3 0 03 33

100 1 1
 

 بازده درصدی 

/ x x x2 2 2 4 21 1
0 16 10 1 10 10 25

16 4
−  = → =  → =  = 
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 1402 ماه  اسفند 4 – 9سنج  حلی

 ریاضی رشته پاسخنامه 

 3گزینه    - 74

مصرف شده است 
molCO molCO

/ molCO
g CO molCO

   = →2

2 2

1 3 100
66 2 5

44 3 60
 2واکنش →CO2گرم

 معکوس بازده درصدی 

 تولید شده باشد.  COمول  5/2، باید 1بنابراین در واکنش 

شده ناخالص مصرف SiO2جرم 
molSiO gSiO

/ g SiO
molCO molSiO

    = →2 2
2

2

1 60 100 100
2 5 250

2 1 75 40
 1واکنش →COمول 

 معکوس بازده درصدی              معکوس درصد خلوص          
 

 2گزینه    - 75

Feدرصد خلوص اولیه   O2 xو درصد خلوص ثانویه آن را    xرا    3 Feکنیم، بنابراین درصد خلوص  فرض می  −20 O2 3  ،
x

x

20−
برابر شده و    

افزایش یافته است و این یعنی بازده واکنش   %80به  %60همچنین بازده درصد واکنش از 
8
6

 دانیم که: برابر شده است و همچنین می 

molFe O
molFe O

g Fe O
 =  + =2 3

2 3
2 3

1 1 1 3
80 1

160 2 2 2
Feگرم  O2 3 

Feجرم  O2 گرم )   80مصرفی  3
1
2

مول( افزایش یافته و این یعنی   
3
2

 برابر شده است. 

 باشد:  1باید برابر   ماند و بنابراین حاصلضرب تمامی این کسرهاتولیدشده ثابت می  Feاز طرفی با همه این تغییرات جرم 

Feبازده درصدی اولیه   O2 3       :
x x

x x x
x x

20 8 3 20 1
1 2 40 40

6 2 4
− −

  =  =  − =  = 

 

 4گزینه    - 76

 باشند. تمامی موارد صحیح می

و سپس فرآورده این واکنش را با    HCl، زیرا اگر زنگ آهن را ابتدا با  باشد می  Fe(III)بررسی درستی مورد )ب(: کاتیون موجود در زنگ آهن  

 شود.حاصل می Fe(OH)3ای رنگ واکنش دهیم، رسوب قهوه NaOHمحلول 

Fe O HCl FeCl H O FeCl NaOH Fe(OH) NaCl2 3 3 2 3 36 2 3 3 3+ → +  + → + 

 بررسی درستی مورد )ج(:                   

NaCl+  رنگ()رسوب سبزFeCl NaOH Fe(oH)2 2+ → 

 پذیری بیشتر آهن نسبت به مس است.دهنده واکنشبررسی درستی مورد )د(: همین واکنش نشان

Fe CuCO FeSO Cu4 4+ → + 
 

 3گزینه    - 77

 باشند. موارد »ب« و »ج« و »د« صحیح می

 رسند. بررسی نادرستی مورد )الف(: کاتیون حاصل از اغلب )نه همه( فلزهای اصلی به آرایش پایدار گاز نجیب می

بررسی درستی مورد )ب(: فلز مورد نظر اسکاندیم است.     Ar d s SC Ar1 2 3
18 183 4 +  

 است.  d3الکترون در زیرلایه  3بررسی درستی مورد )ج(: سومین فلز واسطه دوره چهارم دارای 

شود.  کنده می d3الکترون از  1و  s4الکترون از  2   Ar d s Ar d3 2 2
18 183 4 3⎯⎯⎯→ 

 + 3کاتیون 
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 2گزینه    - 78

Cگرم    xکنیم فرض می H O6 12 Feگرم   yو  6 O2  مصرف شده است:  3

 دهیم: نمایش می b2و   b1و بازده درصد آنها را با  a2و   a1ترتیب با  را به 2و  1درصد خلوص واکنش 

تولیدشده  CO2مول 
molC H O molCO

x a b
g C H O molC H O

    =6 12 6 2
1 1

6 12 6 6 12 6

1 2
180 1

Cگرم  H O6 12 6 

تولیدشده  CO2مول 
molFe O molCO

y a b
g Fe O molFe O

    =2 3 2
2 2

2 3 2 3

1 3
160 1

Feگرم  O2 3 

b a
,

b a

1 1

2 2

3
2

4
 = = 

x y x y x
a b a b y x

y
1 1 2 2

3 18 9
2 3 18 16

180 160 6 16 16 8
    =     =  =  = = 

 

 4گزینه   - 79

 : 1بررسی نادرستی گزینه 

 است.   28درستی ذکر شده است اما تعداد پیوندهای اشتراکی در آن برابر  نام آن به 

 

 
 : 2بررسی نادرستی گزینه 

 باشد. متیل پنتان می-2- اتیل-3رو نام صحیح ترکیب روبه

 

 
 : 3بررسی نادرستی گزینه 

 باشد. پنتا متیل هپتان می-5و 5و4و4و2نام صحیح این ترکیب 

 

 

 4گزینه   - 80

 باشد. ها نادرست میهمه نامگذاری

 

 متیل هگزاندی-5و2-اتیل-3بررسی نادرستی مورد )الف(: 

 

 

 

 

 

 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



   

 

 
 

21 

 

 1402 ماه  اسفند 4 – 9سنج  حلی

 ریاضی رشته پاسخنامه 

 متیل هگزاندی- 4و2بررسی نادرستی مورد )ب(: 

 

 

 

 

 

 

 متیل هگزان-2و2-اتیل-3بررسی نادرستی مورد )ج(: 

 در نوشتن نام، اتیل بر متیل مقدم است.

 

 

 

 متیل اوکتانتری-5و5و2بررسی نادرستی مورد )د(: 

 

 

 

 

 2گزینه    - 81

روی افزایش دنبال آن نقطه جوش و گران افزایش یافته و به  ها، نیروی بین مولکولیها در هیدروکربن: با افزایش شمار کربن1بررسی نادرستی گزینه  

 یابد. ها کاهش مییابد، اما فراریت آنمی

گزینه   درستی  همچنین  - 5و4-اتیل-6-کلرو-3:  2بررسی  و  نام  نوشتن  هنگام  در  اوکتان  متیل  دی 

طور کلی اولویت باشد. )بهگذاری شاخه اصلی، اولویت ابتدا با کلر، سپس شاخه اتیل و سپس متیل میشماره

 ها بر اساس حروف الفبای انگلیسی است(آن 

 

 دلیل ناقطبی بودن در آب نامحلول هستند. ها بهها حدود صفر است و آلکان: گشتاور دوقطبی آلکان3بررسی نادرستی گزینه 

nها:  : فرمول عمومی آلکین4بررسی نادرستی گزینه  nC H2 2− 

 

Cهای هیدروژن  = تعداد اتم14 H8 14 اوکتین 

 

 

 

Cهای هیدروژن   = تعداد اتم12 H6 12 →                                                سیکلوهگزان 
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 3گزینه    - 82

 ها، دمای جوش به هم نزدیک می شود.: با افزایش شمار کربن در هیدروکربن1بررسی نادرستی گزینه 

 

 است. 𝐹𝑒𝐶𝑙3: کاتالیزگر 2بررسی نادرستی گزینه 

 

: ابتدا شاخه اصلی را مشخص کرده و باتوجه به محل قرارگیری 3بررسی درستی گزینه  

کنیم. در هنگام نوشتن نیز بر اساس حروف  گذاری میشمارهها، شاخه اصلی را  شاخه 

بندی در تعیین شاخه( یعنی ابتدا شود )دقیقاً همانند اولویتالفبای انگلیسی عمل می

 شود.و سپس اتیل و سپس متیل نوشته می Brشاخه 

 باشد. متیل اوکتان میدی-6و3-اتیل-5-برمودی-4و3بنابراین نام این فرآورده 

 

nصورت ها به: فرمول عمومی آلکان4بررسی نادرستی گزینه  nC H2 Cهگزن  باشد می −2 H6 14  

Cصورت دانیم فرمول عمومی نفتالین بههمچنین می H10  باشد. بنابراین داریم: می 8

 

14
140 356

8 48 12
10

= = 

 

 4گزینه    - 83

 کنند. الکترون ظرفیتی است که در تشکیل دریای الکترونی شرکت می 7منگنز دارای 

 Mn : Ar d s5 2
25 18 3 4 

%
7

100 28
25

=   ها درصد الکترون =

 

 3گزینه    - 84

 »ب«، »پ« و »ت« همواره درست هستند.  هایعبارت

 ها: بررسی عبارت

 دهند. )ناقطبی( را تشکیل می SO3)قطبی( و   SO2های به ترتیب اکسیژن و گوگرد هستند که ترکیب Mو  Dالف( عنصر 

 است. AY2بیشتر از  JDبیشتر است و در نتیجه آنتالپی شبکه بلور  −Yاز مقدار بار آنیون   −D2ب( مقدار بار آنیون 

 ی ذوب بالاتری دارد.و هیدروژن )ترکیب مولکولی( نقطه Xو هیدروژن یک ترکیب یونی است و نسبت به ترکیب حاصل از  Aپ( ترکیب فلز 

 خوار نیستند(.شوند )چکش( هر دو در دمای اتاق جامد هستند و در اثر ضربه خرد میS16)  M( و Si14)   Eت( عنصرهای 

 

 4گزینه   - 85

 بالاست.  کششیپذیر و با مقاومت  است که شفاف، انعطاف گرافن جامد کووالانسی دوبعدی 
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 ریاضی رشته پاسخنامه 

 2گزینه    - 86

 اند. موارد الف و پ درست مقایسه شده

Si، آنتالپی پیوند  Cدر مقایسه با   Oدلیل کمتر بودن شعاع الف( به O−  .بیشتر است 

 ب( گرافیت ماده پایدارتری است. 

 توان برای پخت نان سنگک استفاده کرد. رو میپ( مقاومت گرمایی سیلیس بالاست. از این

 باشد. و گرافیت چهار عدد می SiCدر  Cت( تعداد پیوند حول هر اتم 

 

 2گزینه    - 87

Hهای خمیده )سه عدد(:  * مولکول S , NO , SO2 2 2 

NOهای پیرامون سرخ هستند )سه عدد(:  ها اتمکه در نقشه پتانسیل آن  هایی* گونه , NO , SO2 2 2
+ 

 

 2گزینه    - 88

 های پ و ت درست هستند. عبارت

 های »الف« و »ب«:دلیل نادرستی عبارت

 بر روی اتم مرکزی بر تقارن و توزیع الکترونی و شکل هندسی مولکول تأثیر دارد. الف( جفت الکترون ناپیوندی

 ها متفاوت است. های اتین و کربونیل سولفید خطی هستند، ولی نقشه پتانسیل آن ب( مولکول 

 

 2گزینه    - 89

 کنیم. ابتدا میزان تغییر عدد اکسایش وانادیم را حساب می

x y

x

V aZn V aZn (a x y)

/ L V / mol.L / g Zn
a

a

2

1

2 2

0 2 0 6 11 7
3

2 65

+ + +

+ −

+ ⎯⎯→ + = −


=  =



 

 بنفش( وجود دارد. +V2زرد به  +V5این تغییر عدد اکسایش فقط در مورد »الف« )از 

 

 3گزینه    - 90

 موارد »الف«، »پ« و »ت« درست هستند. 

 بررسی مورد نادرست: 

A B
: B A

A B

2 2
16 20 2 2

20 16
2 2

− +

+ −

− +



 

= 

 

 

 2گزینه    - 91

 سرعت واکنش می دهد. به −C200( در دمای  F) X( با هالوژن H) aعنصر 

H F HF2 2 2+ → 

 شود.رنگ تولید می( نور سرخCl) Y( با هالوژن Li) bاز واکنش عنصر 

 : شعاع یونی 

 : مقدار بار

 چگالی بار 
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 1402 ماه  اسفند 4 – 9سنج  حلی

 ریاضی رشته پاسخنامه 

 ها: بررسی گزینه

 ( است. LiCl)  bYی جوش ترکیب یونی ( که ترکیب مولکولی است، کمتر از نقطه HF) aXی جوش الف( نقطه 

بیشتر است. زیرا در یک دوره از چپ به راست شعاع اتمی    9( با عدد اتمی  F)  Xی خود  دورهاز عنصر هم  3( با عدد اتمی  Li)  bب( شعاع اتمی  

 یابد. کاهش می

 بیشتر است.Y (Cl )( از خصلت نافلزی F) Xپ( خصلت نافلزی 

 دانیم نافلزها نارسانا و فلزات رسانای الکتریکی هستند. ( فلز است. میLi) b( نافلز و H) aفلزی با رسانایی الکتریکی کم،  شبه  Siت( 

 

 2گزینه    - 92

 کنیم: ها را کامل و موازنه میابتدا واکنش

Fe O HCl FeCl H O

FeCl NaOH Fe(OH) NaCl

2 3 3 2

3 3

1 6 2 3

2 6 2 6

+ ⎯⎯→ +

+ ⎯⎯→ +
 

/ g Fe(OH) x mol HCl32 14
107 2 6

=  =


 

 

x / mol HCl / mol NaOH0 06 0 6 = ⎯⎯⎯⎯⎯→ 

 گیرد: صورت زیر انجام میبه bو  aواکنش 

HCl NaOH NaCl H O2+ ⎯⎯→ + 

 گردد. ( تولید میd) NaClمول  NaOH  ،06/0مول  06/0و  HClمول  06/0های استوکیومتری با مصرف باتوجه به ضریب

 

 3گزینه   - 93

 94و  93شماره صفحه های کتاب درسی: ص 

انرژی  فعالسازی واکنش رفت = 𝐸𝑎1
انرژی  فعالسازی واکنش برگشت   = 𝐸𝑎2

تغییر  آنتالپی واکنش رفت  = ∆𝐻1       

 

 

 

 

 

 

 

طبق  گفته  سوال  ⇒ ∆𝐻1 = 𝐸𝑎1
+ 𝑏                         

𝐸𝑎1

𝐸𝑎2

=
1
3
⇒

𝐸𝑎1

∆𝐻1 + 𝐸𝑎1

=
1
3
  

 

3𝐸𝑎1
= ∆𝐻1 + 𝐸𝑎1

⇒
∆𝐻1 = 2𝐸𝑎1

∆𝐻1 = 𝐸𝑎1
+ 𝑏

⇒ 2𝐸𝑎1
= 𝐸𝑎1

+ 𝑏 ⇒
𝐸𝑎1

= 𝑏

∆𝐻1 = 2𝐸𝑎1

⇒ ∆𝐻1 = 2𝑏  

 

 

 

 هیدروکسید ( IIIگرم آهن )
 ضریب × جرم مولی 

 HClمول 
 ضریب 

 ها باتوجه به ضریب

ی
رژ

 ان

 پیشرفت واکنش

3𝐻2 +𝑁2 
𝐸𝑎1

 

2𝑁𝐻3 
∆𝐻1 

𝐸𝑎2
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 1402 ماه  اسفند 4 – 9سنج  حلی

 ریاضی رشته پاسخنامه 

 1گزینه    - 94

 زمان انجام واکنش  –واکنش برگشت  𝐸𝑎کاهش:  

 ها پایداری واکنش دهنده    –سطح انرژی فرآورده ها  –واکنش رفت  𝐻∆بی تغییر:  

 زمان –افزایش: شیب نمودار غلظت 

 

 2گزینه    - 95

 96و   95و  92شماره صفحه های کتاب درسی: ص 

 افزایش می یابد.  𝑂3، کاهش می یابد، مقدار گاز  𝑁𝑂2: با توجه به واکنش زیر، در ساعاتی که مقدار گاز   1پاسخ تشریحی: بررسی نادرستی گزینه 

𝑁𝑂2(𝑔) + 𝑂2(𝑔)
در حضور نور  خورشید 
→         𝑁𝑂(𝑔) + 𝑂3(𝑔)⏟  

تولید  اوزون

تروپوسفری 

 

 

 : برای مثال نمودار روبرو مربوط به پیشرفت یک واکنش گرماگیر است: 2بررسی درستی گزینه 

𝐻∆همانطور که مشاهده می شود، در چنین واکنش هایی همواره  ≤ 𝐸𝑎  .می باشد 

 

 

 

 
 

 : کاتالیزگرها می توانند سبب کاهش انرژی فعالسازی واکنش شوند، اما آنتالپی واکنش ثابت باقی می ماند.  3بررسی نادرستی گزینه 

 :   4بررسی نادرستی گزینه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

کاهش می یابند، در صورتی که  𝑥هر دو به اندازه   𝐸𝑏و   𝐸𝑎همانطور که مشاهده می شود  
𝐸𝑎−𝑥

𝐸𝑎
≠
𝐸𝑏−𝑥

𝐸𝑏
 

 

ی
رژ

 ان

 پیشرفت واکنش

 )بدون استفاده از کاتالیزگر(

 واکنش دهنده ها

𝐸𝑎⬚  

 فرآورده ها

𝐸𝑏⬚ 

𝑀 ی
رژ

 ان

 پیشرفت واکنش

 )در حضور کاتالیزگر(

 واکنش دهنده ها

 فرآورده ها

𝑀 − 𝑥 
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